

8 октября
2015 года№90 (10542)
ЧЕТВЕРГ

Сысолы

Газета издается
с ноября 1933 г.

◆ Твои люди, Сысолы

Ольга Сергеевна Модянова работает в Визингской школе учителем английского языка. По выбранной профессии она трудится с 2011 года сразу же после окончания факультета иностранных языков КГПИ в г. Сыктывкар.

По словам педагога, ей всегда нравилось изучать языки, она даже два года параллельно с учёбой в школе училась в лицее при КГПИ для одарённых детей из сельской местности.

Сейчас она обучает иностранному языку школьников начального и среднего звеньев. Ей нравится, когда дети с желанием хотят узнать что-то новое, стремятся к знаниям.

Ольга Сергеевна со школы увлекалась танцами, посещала кружок под руководством Т.В. Ракиной. Уже будучи учителем, у неё возникло большое желание увлечь своим любимым занятием и детей, поэтому она сама стала вести танцевальный кружок при школе.

Ольга Сергеевна занимает активную жизненную позицию, принимает участие в различных творческих проектах РДК. Она живёт под девизом: «Всегда быть на позитиве».

О.С. Модянова считает, что честность, искренность, доброта, целеустремлённость - именно те качества, без которых было бы трудно жить человеку.

С мужем Владимиром они воспитывают сына Дмитрия и мечтают о рождении дочери, а также о своём большом доме.

Фото Т. САЖИНОЙ.



◆ По Визинге и району

Плохо оповестили народ

СРАЗУ несколько человек обратились в редакцию с жалобой на то, что расписание движения автобусов по району изменилось, а население об этом не было предупреждено, отчего многим пришлось либо отложить свою поездку, либо добираться попутками.

Мы связались с руководством ООО «Сысолское АТП», откуда получили такую информацию: «Откорректированное (изменённое) расписание движения автобусов было размещено на стенде в автопавильоне с. Визинга, на бумажных носителях - в салонах рейсовых автобусов (возле кабинки водителя), в ряде торговых точек поселений района».

Дополнительно из администрации МР «Сысолский» сообщили, что «данная информация была размещена на официальном сайте района [сысола-адм.рф](#), а также доведена до всех глав СП с настоящей рекомендацией передачи её до конечного адресата - жителей поселений».

О. БЕЗНОСОВ.

Дополнительный розыгрыш

УВАЖАЕМЫЕ жители Сысольского района!

Информируем вас о том, что 13 октября в 9 часов утра в актовом зале администрации района будет проведен дополнительный розыгрыш призов акции «Мини-десяточка» ввиду того, что в некоторых населенных пунктах победители акции не нашлись.

Специальная компьютерная программа вновь определит обладателей счастливых календариков по участкам с. Визинга - РДК, КРАПТ (2 этаж), Межадор, Гагшор, Пыёлдин (Вичкодор), Курагово, Чухлэм и Палауз.

Только общими усилиями

ДЕПУТАТ Госсовета РК А.С. Родов встретился 30 сентября со своими доверенными лицами - Л.И. Шеремет и М.С. Лушковой. Поблагодарил за помощь, оказанную в предвыборный период.

В ходе встречи обсудили планы по дальнейшему взаимодействию и партнерству, в очередной раз приходя к выводу, что только общими усилиями, при непосредственном участии жителей можно решить множество вопросов.

Отдельно обсудили ход подготовки к конференции коми народа в Сысольском районе.

РАЙОН: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

На территории муниципального района «Сысольский» в рамках заключенных круглогодичных государственных и муниципальных контрактов за содержание и обслуживание автомобильных дорог ответственность в зимний период несут две подрядные организации.

ОАО «Коми дорожная компания» Сысольское ДРСУ отвечает за содержание и обслуживание автомобильных дорог общего пользования республиканского и местного значений.

ООО «ДСК «Карьер» - за содержание и обслуживание участка федеральной трассы «Вятка», проходящей по территории МР «Сысольский».

Администрация МР «Сысольский» в рамках реализации утвержденной постановлением администрации МР «Сысольский» от 24.12.2013 г. №12/1112 муниципальной программы «Развитие экономики» информирует о продлении срока приема заявок на получение финансовой поддержки по направлениям «Субсидирование части расходов субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с началом предпринимательской деятельности (гранты)» и «Субсидирование части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства на приобретение оборудования в целях создания и (или) развития, и (или) модернизации производства товаров (работ, услуг)» до 9 час. **12 октября 2015 г.**

Заявки с прилагаемыми к ним документами принимаются в рабочие дни с 8 до 17 час. по адресу: с. Визинга, ул. Советская, д. 35, каб. 18, тел./факс: 8(82131)91-3-53.

● КУНИБ

13 сентября дееспособные клиенты Кунинского ПНИ дружно проголосовали в выборах и поучаствовали в акции «Попади в «Мини-десяточку». Счастливчиком в СП «Кунин» оказался клиент учреждения Василий Можегов. Ему вручили приз - электрический чайник.

«По страницам православной литературы» - под таким названием проведен в библиотеке и в отделениях КПНИ цикл громких чтений. Клиенты с интересом слушали истории из жизни святых, о православных праздниках, святом Евангелие.

В библиотеке действует выставка «Православная литература». Среди клиентов есть подписчики газеты «Вера». Многим интересен и православный журнал «Саша и Маша».

Об этом сообщает библиотекарь А.В. Куприенкова в группе Кунинского ПНИ в социальной сети «ВКонтакте».

● ВИЗИНГА

И. Пальшина задаёт вопрос: «Когда включают отопление в здании Сысольского почтамта и Ростелекома?». По данным, полученным редакцией, в объекты, находящиеся на балансе юридических лиц, тепло подаётся только по соответствующему заявлению от балансодержателя. В данном случае в распоряжении ресурсоснабжающей организации такое заявление имеется. Однако запитка системы теплоснабжения в этом здании пока не произведена в связи с продолжающимися ремонтными работами на теплозузе объекта.

◆ Актуальная тема

Мы в ответе за своих детей

В ПОСЕЛКАХ Визиндор и Шугрэм прошли единые дни профилактики, в которых приняли участие представители МО МВД РФ «Сысольский», Территориальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, отделения социальной помощи семье и детям ГБУ РК ЦСЗН Сысольский, управления образования, Визингской школы, Сысольской ЦРБ.

В этот день были проинспектированы все учреждения, которые посещают дети. Так, детский сад п. Визиндор, по словам медицинской сестры А.Н. Поповой, по списку посещают 30 малышей. Пока один из воспитателей находится на учебе, работают две группы, с ее возвращением дети будут ходить в три группы. Летом с 18 июля детское учреждение не работало, группы открылись 31 августа. В помещениях садика тепло и уютно, был проведен косметический ремонт, питание хорошее. В будущем учебном году в первый класс пойдут шесть дошкольят.

По словам Н.И. Гориновой, заведующего Шугрэмским ФАП и по совместительству медицинской патронажной сестры Визиндорского ФАП, в Визиндоре в настоящий момент детей до одного года двое, от двух до шести лет - 28, от 7 до 14 лет - 69, от 15 до 17 лет - 19 человек. Всего в поселке проживает 362 человека, прописаны - 547.

В Визиндоре два ребенка воспитываются в неблагополучных семьях, в Шугрэме - семь детей в пяти семьях. Все они состоят на учете и регулярно проверяются.

Побывали субъекты профилактики в этот день и в Визингорском Доме культуры.

По словам работников культуры, они проводят множество кружков как для детей, так и для взрослых. Кроме того, организуются различные мероприятия как во время учебного года, так и в летний период. Приходят в Дом культуры и воспитанники детского сада. В то же время остается проблемой ветхость здания очага культуры, есть проблемы с кровлей, необходимо также заменить кресла в зале и приобрести видеопроектор, чтобы была возможность показывать на экране детям мультипликационные и познавательные фильмы, готовить презентации для мероприятий. Есть необходимость и в обновлении детских сценических костюмов.

Затем гости из Визинги выехали в п. Шугрэм. В поселке проживают 219 человек, прописаны - 329. Детей до года - 5, от 2 до 6 лет - 14, от 7 до 14 лет - 20, от 15 до 17 лет - 6.

Домом культуры заведует С.В. Лушкова, также она сопровождает библиотекаря. По ее словам, для жителей поселка организовано 12 кружков, из них 6 - для детей. Кружки активно посещают около 10 школьников. Для подростков



M.B. Валеева проводит беседу в Шугрэмской школе-саде.

стков проводятся раз в две недели детские дискотеки, летом организовывались игровые программы. У Дома культуры хорошие отношения со школой-садом, составлен совместный план работы. Так же как и в Визиндоре в шугрэмском учреждении культуры есть проблема со сценическими костюмами.

В библиотеке оформлено восемь формуларов, из них шесть - на детей. Шугрэмцы не активно читают в сельской библиотеке, больше берут журналы и газеты. Не ходят взрослое население и на субботние дискотеки.

Школу-сад п. Шугрэм ежедневно посещают 15 дошкольников и 7 школьников. В помещениях тепло и уютно.

После небольшой беседы с учащимися, которую провела М.В. Валеева, старший инспектор по делам несовершеннолетних МО МВД РФ «Сысольский», прошло родительское собрание на тему «Проблемы семьи и детства».

Е.В. Домашкина, секретарь территориальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, отметила, что с каждым годом в Сысольском районе как и по Республике Коми, появляется все больше молодых семей, где родители не умеют воспитывать своих детей, зачастую применяя к своим чадам физическое насилие.

Увеличивается количество материалов о бытовых ссорах в семьях. Происходят они чаще всего в ночное время. Взрослые разучились или не умеют разговаривать друг с другом, не могут решать проблемы мирным путем. Ребенок просыпается от шума, слышит и видит скандал родителей, что негативно сказывается на его психике.

Есть случаи, когда молодые родители оставляют своих малышей одних дома, что является жестоким обращением с детьми. Так, зафиксирован случай в п. Шугрэм, когда мама оставила двухлетнего ребенка одного дома. Трехлетнего мальчика предоставили самому себе родители в одном из общежитий с. Визинга, ребенок едва не погиб, играя со спичками.

Употребление спиртных напитков родителями, а зачастую и молодыми мамами также негативно влияет на ребенка. Специалисты отмечают уменьшение близких, эмоциональных связей в семье, из-за чего происходит недопонимание между детьми и родителями, что является одной из причин суицидов среди несовершеннолетних. В 2014 году в Республике Коми было зафиксировано

Вся информация по детям, состоящим на учете в МО МВД РФ «Сысольский», передается в общую информационную базу по Республике Коми, и в будущем у этих детей могут возникнуть сложности при поступлении на работу по линии образования, здравоохранения, МВД, МЧС и т.д.

но девять случаев добровольного ухода подростков из жизни.

Родителям нужно больше общаться с детьми, доверять им, знать все их проблемы и неудачи, поддерживать их. И, конечно же, меньше негатива должны видеть дети от своих родителей: не надо скандалить и выяснять отношения при детях, злоупотреблять алкоголем. Мамы и папы должны держать контакт с воспитателями в детских садах, учителями в школах, педагогами дополнительного образования, чтобы знать, как ведет себя ребенок вне дома, в коллективе, чем интересуется.

Не может не волновать представителей правоохранительных органов и жестокое обращение с детьми. За этот год заведено 15 уголовных дел, пять из них в отношении родителей. Мамы и папы бьют своих детей, отбирают еду, ставят на горох. Дети из таких семей сразу же изымаются. Родителям следует также знать, что ежедневно в детских учреждениях района все дети осматриваются на наличие ссадин, синяков, по факту сразу проводится проверка.

Большой проблемой как для республики в целом, так и для нашего района является употребление подростками психоактивных средств, так называемых курительных смесей или спайсов. По Республике Коми в 2014 году было зафиксировано 98 случаев употребления наркотических средств, за шесть месяцев 2015 года - 86. Случаев употребления психоактивных

сейчас все чаще дети-правонарушители из нормальных, полноценных семей, часто их родители занимают руководящие посты, работают в сфере образования, здравоохранения, МВД, МЧС и т.д.

Вся информация по детям, состоящим на учете в МО МВД РФ «Сысольский», передается в общую информационную базу по Республике Коми, и в будущем у этих детей могут возникнуть сложности при поступлении на работу по линии образования, здравоохранения, МВД, МЧС и т.д.

М.В. Валеева также остановилась на безопасности детей на дороге. Присутствие светоотражающих элементов на одежде, фликеров может значительно снизить травматизм детей на дороге в темное время суток, пасмурную погоду.

Она привела в пример случай, произошедший в одном из районов РК, когда две девочки, катаясь на велосипеде, остановились у дороги и были сбиты проезжающим автомобилем. Одна девочка погибла на месте, другая с серьезными травмами доставлена в больницу. Водитель их просто не заметил на обочине. Марина Васильевна отметила, что рядом с Визиндором и Шугрэмом проходит дорога, соединяющая Республику Коми с Архангельской областью, по которой движется большой поток машин, поэтому нужно быть бдительными и обезопасить своих детей, приобретя светоотражающие элементы или в крайнем случае выдавать детям в темное время фонарики.

Последним пунктом визита субъектов профилактики была Визиндорская школа. Во всех классах прошли профилактические беседы, тренинги, игровые и интеллектуальные занятия. В начальных классах был организован час общения «О профессиях военнослужащего и спасателя», в ходе которого дети вспомнили правила безопасного поведения. Учащиеся 5-6 классов познакомились с методами отказа от вредных привычек, а подростки учились противостоять соблазну употребления курительных смесей.

Также представителями субъектов профилактики был проведен координационный совет, где собирались все представители служб системы профилактики по решению проблем семей и защиты прав и законных интересов несовершеннолетних поселка. Затем было проведено родительское собрание, где акценты были поставлены на тех же темах, что и в Шугрэмской школе-саде.

Также перед собравшимися выступила специалист-эксперт управления образования С.И. Шаньгина, она рассказала о вводимой во всех школах района Школьной службе примирения, нацеленной на решение детских конфликтов. А.М. Андреева, врач психиатр-нарколог Сысольской ЦРБ, представила фильм о курительных смесях, а также рассказала о пагубных последствиях употребления спайсов.

Е. КУРАТОВА.

◆ Образование



Пандус на входе в школу.



Отдых в сенсорной комнате.



Санитарная комната.

Теперь доступно каждому

НА ТЕРРИТОРИИ России работает федеральная программа «Доступная среда на 2011-2015 годы».

Как известно, ограничиваются возможности человека не группа инвалидности, а именно среда. Если окружающая среда будет абсолютно доступна для инвалида, он сможет пользоваться важными жизненными благами наравне со всеми.

Реализация программы «Доступная среда» призвана обеспечить: создание доступной среды для детей-инвалидов и других маломобильных групп населения, предусматривающей комфортные условия для обучения, воспитания и развития обучающихся; материально-техническое осна-

щение школы оборудованием, необходимым для адаптации и реабилитации обучающихся, относящихся к разным группам инвалидов и маломобильным группам населения: пандусами, кнопками вызова на входе, адаптацию зон оказания услуг, санитарно-гигиенических помещений и примыкающих территорий и другое.

Такая программа успешно работает и в нашем районе. Так, например, еще в прошлом году по программе «Доступная среда» для Первомайской школы были выделены средства в размере 1848500 рублей.

По словам заместителя директора по АХЧ Г.В. Жулевой, в школе были проведены мероприятия по созданию необходимых условий для обуче-

ния и полноценного развития детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья в соответствии с требованиями строительных норм и правил. Еще в прошлом учебном году были заключены первые договора с фирмами «Галилео», «Главмедстрой».

После оформления всех необходимых документов начались работы по созданию комфортных условий. Первым делом были расширены три дверных проема в два кабинета и туалетную комнату. Был также оборудован специальный туалет для инвалидов по всем стандартам с поручнями, держателями.

Также в рамках программы были приобретены спортивный инвентарь, необходимая оргтехника,

мобильный класс с ноутбуками.

Порядка 400 тысяч рублей было выделено на обустройство входной группы: установку пандуса перед входом с соблюдением нормативных требований, покрытие лестниц нескользким материалом. Функционирует и кнопка вызова на входе в школу.

Большие творческие вложения и силы ушли на обустройство сенсорной комнаты, чтобы в помещении было максимально комфортно и уютно. В небольшой комнате установлены диван и мягкие пуфы для отдыха, сухой бассейн, детский зеркальный уголок с пузырьковой колонной, кресло для релаксации, световой столик, ионизатор воздуха, установка для ароматерапии,

массажные мячи, множество различных светильников, световой шар, музыкальный центр с CD-дисками для релаксации и многое другое. Сейчас комната очень популярна как у малышей начального звена, так и у старших школьников.

Как отметила директор школы Е.И. Шевцова, педагоги прошли специальные курсы для работы с детьми с ограниченными возможностями здоровья. В Первомайской школе проведена большая работа по созданию безбарьерной среды для детей-инвалидов, обеспечение их права на качественное образование, полноценное участие в общественной жизни.

Т. САЖИНА.
Фото автора.

◆ Люди и судьбы

Буйные пациенты калечат тех, кто их лечит

В СЫСОЛЬСКОМ районе в судебном порядке оштрафован пациент, оскорбивший на вызове врача скорой помощи.

Началось с того, что в «скорую» позвонил прохожий. Он сообщил, что на улице лежит потерявший сознание мужчина.

Приехавший на вызов врач Евгений Шаршаков обнаружил на ул. Советской «больного» с признаками алкогольного опьянения. Врач осмотрел его и выяснил, что в реанимационных мероприятиях пьяный не нуждается.

- Но в таком состоянии я не мог оставить человека. А вдруг он попадет под машину? - рассказывает Евгений Юрьевич. - Мы привезли его в дежурную часть полиции, чтобы правоохранительные органы установили личность мужчины и приняли необходимые меры. Когда «больного» доставили в отдел полиции, он стал оскорблять врача, несколько раз обозвал Шаршакова. Врач пытался успокоить дебошира, но тот не унимался. Е. Шаршаков не снес оскорблений и обратился с соответствующим иском в

суд. Сам матерщинник на суд не явился, но это не освобождает его от уплаты штрафа в 1100 рублей.

- В то же время сами пациенты по любому поводу обращаются в суд на медицинских работников. Поводом может послужить все что угодно: не то сказали, не так посмотрели, были невнимательны, - говорит Е. Шаршаков. - Я хочу, чтобы люди поняли - нельзя оскорблять тех, кто тебе помогает и зачастую спасает тебе жизнь.

«НА КОГО РУКУ ПОДНИМАЕШЬ?»

Врач Шаршаков работает в «скорой» уже восемь лет, и за это время его коллеги не раз становились жертвами агрессивного поведения пациентов. Первый случай произошел пару лет назад с молодым специалистом. Женщина-врач приехала на домашний вызов. У девушки было ОРЗ, повышенная температура. Врач дала рекомендации и жаропонижающую таблетку. Дома рядом с больной девушкой находилась мать. Ей почему-то показалось, что врач «лечит не так», и она начала оскорблять его. Медик

подала в суд. Дело закончилось примирением сторон - врач сжалась над мамой пациента.

Были случаи в Сысольском районе, когда людей в белых халатах не просто оскорбляли, но били и даже стреляли.

- На диспетчера нашей скорой помощи два раза нападали. Один раз - с огнестрельным оружием, - продолжает рассказ Е. Шаршаков. - Камеры видеонаблюдения зафиксировали, как мужчина с обрезом проник через запасной выход поликлиники («скорая» находится в этом здании), выстрелил в сторону диспетчера, но, к счастью, попал в стекло. Часть людей, которая находилась в «скорой», успела выбежать, двое спрятались под стол. Нападавшего пытался остановить водитель «скорой», хотел вырвать из рук оружие, но пострадал сам. Потом он долго лежался в больнице. А дебоширу дали три года условно...

«МЕДЛЕННО ШЕВЕЛИШЬСЯ»

Через год в райцентре вновь произошло нападение на «скорую». Тогда за медицинс-

кой помощью обратились два местных жителя. На станции «скорой» была только диспетчер, бригада уехала на экстренный вызов. В дверь постучались мужчина и женщина, они были пьяны.

Мужчина разразился бранью в адрес диспетчера, сетя на то, что она якобы «медленно шевелится». Испугавшись, диспетчер заперла дверь и крикнула бояну, что вызовет полицию. Но тот еще больше рассвирепел и начал выбивать дверь. Медику пришлось спасаться бегством...

Именно после этих случаев Е. Шаршаков обратился в Минздрав Республики с просьбой обеспечить безопасность скорой помощи в Визинге. В результате в диспетчерской установили «тревожную кнопку», заключили договор с вневедомственной охраной. Однако сама бригада «скорой» на вызовах практически беззащитна. У врачей нет средств самообороны, кроме баллончиков с газом от агрессивных собак.

НАРОД ОЗЛОБИЛСЯ

- Мы замечаем, как в селе в последние годы меняется



менталитет людей, - говорит Е. Шаршаков. - Народ озлобился, стал нервным. В ход идут оскорблений, а то и кулаки по самому незначительному поводу. Попробуй ударить сотрудника полиции, ты получишь в ответ соразмерное наказание. А вот нас «при исполнении» можно безнаказанно оскорблять, бить, толкать...

Кстати, Нижегородская скорая помощь вышла к депутатам Госдумы с ходатайством ужесточения наказания за нападение на врачей «скорой». О том, насколько опасно нынче ездить врачам по вызову, свидетельствует жуткая история в Екатеринбурге, где на бригаду «скорой» напала толпа хулиганов, разбившая также и реанимобиль. А 26 сентября в Симферополе местный житель устроил бойню на станции скорой помощи. Он из ружья расстрелял четверых медиков, двое из которых скончались.

Е. МАКАРОВА.
Газета «Трибуна».

◆ Вспоминая былое

В память о родителях

МОЯ мама Пунегова (Некрасова) Мария Семёновна родилась 12 октября 1927 г. в деревне Выльгред с. Куратова в многодетной семье. С детства пришлось много трудиться: ходить на сенокос, убирать урожай на колхозных полях, да и на своём участке возле дома работать, помогать родителям ухаживать за скотиной, нянчиться с младшими сёстрами и братом.

В годы войны Мария Семёновна вывозила лес на лошадях, затем работала сучкорубом на лесосеке. В 1955 году вышла замуж за Пунегова Бориса Якимовича.

Познакомились мои родители в местечке Чульшор, где вместе трудились на лесозаготовках.

После рождения третьего ребёнка Мария Семёновна перешла работать в жилищно-коммунальное обслуживание. Когда в п. Баняяг, где они жили в рабочем бараке, построили детсады, пошла туда прачкой и проработала до 1986 года.

Мой отец, Борис Якимович, тоже родом из с. Куратова, он родился 4 августа 1931 г. Когда началась война, ему было всего десять лет. Как и все дети того времени, он трудился наравне со взрослыми: был помощником пилоправа, точильщиком.

Когда ему исполнилось 18 лет, Борис



Супруги Пунеговы с внучкой.

Якимович пошёл в армию, служил три года и восемь месяцев. Потом выучился на шофёра и работал водителем в Сысольском орсе. Много отдал он лесозаготовительной отрасли: был вальщиком, занимался вывозкой древесины, ремонтировал и строил дороги (бонные) из бревен. Перед выходом на пенсию работал в строительной бригаде в п. Шугрэм.

Мария Семёновна и Борис Яки-

мович награждены медалями «Ветеран труда», юбилейными наградами.

Наши родители прожили вместе 50 лет, в посёлке их уважали, обращались с просьбами, приходили за советом. Они вырастили и воспитали шестерых детей. Хотя мамы и папы уже нет, но ширится род Пунеговых — выросли 12 внуков, подрастают правнуки.

Е. ЧУГАЕВА, дочь.

◆ От сердца строки

СТАРОЖИЛЫ д. Кырул с. Чухлэм Мария Петровна Морозова, Юрий Александрович Морозов и Анна Андреевна Сажина от всей души благодарят свою односельчанку Нину Васильевну Федькину, которая подари-

ла им в День пожилых людей выращенные на своём участке цветы и поздравила с праздником.

Ветераны были очень тронуты таким вниманием и заботой.

Л. МИХАЙЛОВА.

ПРОДАЮТСЯ срубы 6x8; 5x3,5; 3x4. **8-904-106-25-95.**

СДАЁТСЯ однокомнатная благоустроенная квартира по Школьной. **8-904-273-80-04.**

наболевшие проблемы.

С данным обращением мы вышли на уровень руководства администрации МР «Сысольский», откуда получили такой ответ: «Муниципальным образованиям муниципальным районам Республики Коми Законом Республики Коми 54-РЗ переданы полномочия по отлову и содержанию безнадзорных животных. На исполнение данного полномочия администрации МР «Сысольский» выделены финансовые средства, в рамках которых заключен договор с ООО «Аракс» на отлов безнадзорных животных (собак).

В ходе рейда специалистов по отлову безнадзорных животных 22 августа в с. Визинга было отловлено девять собак. У троих животных нашлись хозяева, которые оплатили расходы по отлову и содержанию своих питомцев.

По информации органов исполнительной власти Республики Коми, дополнительных средств из республиканского бюджета на реализацию данного полномочия выделено не будет. Администрация района планирует в четвёртом квартале 2015 года изыскать средства на организацию хотя бы ещё одного рейда по отлову безнадзорных собак.

Хотелось бы также проинформировать граждан, что Законом Республики Коми от 30.12.2003 №95-РЗ «Об административной ответственности в Республике Коми» предусмотрена административная ответствен-

ность за правонарушения, совершаемые гражданами, должностными и юридическими лицами в Республике Коми в том числе в области содержания домашних животных.

В соответствии с законодательными актами Республики Коми органы местного самоуправления уполномочены составлять протокола об административных правонарушениях, в том числе в области содержания домашних животных. В администрацию сельского поселения можно обратиться для составления протокола об административном правонарушении по следующим вопросам:

1. Выгул собак без присмотра, а равно выгул собак без поводка и (или) намордника (за исключением комнатных - декоративных пород собак) во дворах домов, на улицах, площадях, в парках, скверах, других общественных местах влечет предупреждение или наложение штрафа на граждан в размере от 200 до одной тысячи рублей.

2. Нахождение граждан с собаками в помещениях магазинов, предприятий общественного питания, государственных или муниципальных учреждений, на территориях рынков, в местах во время проведения массовых общественных мероприятий (за исключением организаций, оказывающих специальные услуги собаководам) влечет предупреждение или наложение штрафа на граждан в размере от 200 до 500 рублей.

В. ЕГОРОВ.



Жительница д. Горьковской Н. Ирхина в своём обращении в газету заостряет внимание на уже не раз поднимавшуюся в «Маяке» проблему:

- Администрация Сысольского района неоднократно обещала жителям района помочь с отловом безнадзорных (бродячих) собак. Читала на сайте администрации района, что с кем-то в этом плане заключен договор. Но где происходит этот самый отлов, кем и когда, непонятно. Да и большой ещё вопрос, был ли он вообще?

К примеру, в Горьковской собак без привязи бегает великое множество. Когда будет оформлена заявка на отлов бродячих собак именно в нашей деревне?

А ещё я думаю, давно пора принять закон: если гражданин взял собаку, то он должен обязательно поставить её на учет, получить на неё паспорт и ветеринарную книжку. А за нарушение закона назначать крупные штрафы, а не такие как сейчас. Исполнительной же власти района и поселения хочется пожелать: работайте, ведь на то жители и выбирают местное самоуправление, чтобы решать

Зам. гл. редактора Е.А. Куратова.
УЧРЕДИТЕЛЬ: Администрация муниципального района «Сысольский», Агентство Республики Коми по печати и массовым коммуникациям; ГАУ РК «Редакция газеты «Маяк Сысолы».
ГАЗЕТА зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Коми. Рег. номер: ГПИ №ТУ11 №00229 от 26.11.2013 г.

АДРЕС редакции и издателя: 168100 с. Визинга, ул. Куратова, д. 9. E-mail: pershin1971@mail.ru. ВКонтакте - vk.com/mayaksysoly. ТЕЛЕФОНЫ:
гл. редактор - 91-0-37,
зам. гл. редактора - 91-0-30,
гл. бухгалтер - 91-5-42,
отдел рекламы - 91-0-30.
МНЕНИЯ авторов необязательно совпадают с точкой зрения редакции.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламирующий. ПУБЛИКАЦИЯ материалов по освещению реализации социально значимых проектов осуществляется при государственной поддержке в форме субсидии Агентством РК по печати и массовым коммуникациям. ОТПЕЧАТАНО с готовых оригинал-макетов в Муршинской типографии ООО «Омега», 613710 г. Муром, ул. Розы Люксембург, 4. Дежурный по номеру Т. Шилова.

ПЕЧАТЬ офсетная.
ОБЪЕМ ИЗДАНИЯ: 4А3 — 1 п.л. Цена свободная.
ГАЗЕТА выходит по четвергам и субботам.
ИНДЕКС 52067.
ТИРАЖ 1754 экземпляра.
Заказ №
ВРЕМЯ подписания в печать: по графику — 15.00, фактически — 15.45.

◆ К вашему сведению

ГОВОРЯТ, к хорошему привыкают быстро. Всего-то год назад в Визинге появился многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг, а кажется, что он существовал всегда.

Новые услуги

Вспомнить только многочасовые очереди за какой-нибудь справкой... Сейчас все изменилось, и не нужно обивать пороги разных инстанций: важные документы оформляются в одном месте.

Сегодня через центр «Мои Документы» можно получить более 140 государственных и муниципальных услуг. Самыми востребованными остаются услуги по выдаче, замене паспорта, получению загранпаспорта старого образца, услуги Росреестра, регистрация права собственности и получения кадастровых паспортов на земельный участок. Также в лидерах остаются услуги Пенсионного фонда и муниципальные (выдача архивных справок, услуги в области градостроительных и земельных отношений).

С этого года центром оказываются новые услуги. Это выдача справки о судимости, прием заявлений на распоряжение средствами материнского капитала, связанные с присмотром и уходом детей в детском саду, на единовременную выплату 20 тысяч рублей, выдача и замена СНИЛС и другие.

Также в центре можно подать заявление на зачисление детей в детский сад. В самое ближайшее время добавятся в список услуги Министерства труда и социальной защиты РК (предоставление субсидии на оплату ЖКУ, признание семьи малоимущей, выплата детских пособий и т.д.); миграционной службы (регистрационный учет граждан РФ). С полным перечнем услуг можно ознакомиться на сайте: vizinga.mydocuments11.ru, или в нашей группе «ВКонтакте»: vk.com/sysolamysoc11. Адрес центра: с. Визинга, ул. Советская, д. 32. График работы: вторник-пятница с 8 до 18 час., суббота с 10 до 16 час., без перерыва на обед.

Будем рады вам помочь!

Е. ОСИПОВА.

Поминание

9 октября будет год, как ушла из жизни наша мама, бабушка, прабабушка САЖИНА Зинаида Степановна.

Она была добрым, замечательным человеком. Всю свою трудовую биографию длиной в 40 лет посвятила медицине. Пациенты детской больницы вспоминают её самыми теплыми словами. Нам всем не хватает её тепла и участия.

Все, кто помнит и уважал Зинаиду Степановну, помяните её в этот скорбный для нас день добрыми словами.

Родные и близкие.

Поминание

Прошёл год, как перестало биться сердце нашего дорогого, любимого папы, дедушки, прадедушки

ДОМАШКИНА

Владимира Александровича.

Тот день казался бесконечным...

Он всё ещё в наших глазах.

Неописуемое чувство...

Смешалось всё — и боль, и страх...

Но всё, окончены страданья

И неудобства для тебя.

Теперь ты в лучшем месте, папа,

Мы тоже все придём туда.

Светлая тебе память, царствие небесное и вечный покой.

Дети, внуки, правнуки.